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2021 рік став роком серйозних організаційних зрушень в діяльності ГО «Екопарк Осокорки». 
Значною мірою це пов’язано з розвитком самої концепції створення ландшафтного парку, 
а також з прагненням масштабувати проєкт і увести його в контекст провідних світових 
трендів, заснованих на ідеях сталого розвитку. Проєкт «Екопарк Осокорки» - це, передусім, 
модернізація людського мислення і уведення нових стандартів ставлення до довкілля. 
Саме ці ідеї лежать в основі діяльності нашої організації. Друга причина організаційних 
змін – це виклики, пов’язані з загрозою забудови території та нехтуванням відповідними 
бізнес-структурами  нормами екологічного законодавства. Все це спонукало нашу спільноту 
знаходити нові шляхи розвитку, об’єднуватися, набувати членства в мережах організацій, що 
борються за чисте довкілля, екологічні права громадян та збереження природних екосистем.

ОСНОВНІ НАПРЯМКИ, ЩО ВИЗНАЧАЛИ АКТИВНІСТЬ ГО 
«ЕКОПАРК ОСОКОРКИ» В 2021 РОЦІ, ПОВ’ЯЗАНІ З ТАКИМИ 
ВИДАМИ ДІЯЛЬНОСТІ:

• ТУРБОТА І ДОГЛЯД ЗА МІСЦИНОЮ ЕКОПАРКУ 

Вже традиційно громадська організація «Екопарк Осокорки» ініціювала і організувала кілька 
толок з прибирання території довкола озер Мартишів, Небреж, Тягле, а також на прилеглому 
лісовому терені.

Як і минулого року, ми підготували спеціальну арт-інсталяцію, щоб привернути увагу людей і ЗМІ 
до проблеми засмічення природних територій.



Окрім того, навесні активісти провели толоку з розвішування шпаківень і дуплянок для 
пернатих мешканців Екопарку.

Зусиллями активу на території Екопарку були розміщені інформаційні таблиці і банери з 
закликом не смітити і дбайливо ставитися до навколишнього середовища.

Під час мисливського сезону представники нашої громади здійснили кілька анти-
браконьєрських рейдів задля запобігання незаконному полюванню.



• ОРГАНІЗАЦІЯ КУЛЬТУРНО-ПРОСВІТНИЦЬКИХ І РОЗВАЖАЛЬНИХ 
ЗАХОДІВ

У співпраці з представниками міжнародної організації «Червоний Хрест» ми організували кілька 
заходів-практикумів з надання першої медичної допомоги та серцево-легеневої реанімації.

Окремий захід, з ініціативи нашої організації, був проведений і для працівників пожежно-
рятувальної служби Дарницького району.

Дедалі популярними стають каякінгові екскурсії озерами Екопарку, а також зустрічі світанків на 
каяках і SUP-дошках.



Співпраця з науковцями, зокрема залучення співробітника НАН України Миколи Причепи до 
проведення в Екопарку Осокорки тематичних екскурсій, значно збагатила арсенал знань про  
Осокорківську заплаву, її флору і фауну.

Спеціально до Всесвітнього дня водно-болотних угідь, спільно з представниками молодіжного 
екологічного активу ми провели тематичний захід для учнів Скандинавської гімназії.

 
• ОХОРОНА ДОВКІЛЛЯ

Як активна частина громадянського суспільства, наша організація взяла участь у кількох 
важливих заходах, що мали на меті привернути увагу громадськості до проблем екології, зміни 
клімату, захисту природних екосистем і турботи про довкілля. 

Для нас очевидно, що питаннями екології повинно опікуватися саме профільне міністерство, 
і саме це зумовило нашу участь в акції проти передачі лісів та річок під управління 
Мінагрополітики.



Наша громада долучилась до пікетування Київської державної міської адміністрації через 
виявлення свавільної забудови природних зон і інертність чиновників у вирішенні питань їх 
захисту.

Зважаючи на глобальне явище зміни клімату, що відбувається зокрема і внаслідок нищення 
природних осередків, громада «Екопарку Осокорки» разом з іншими еко-орієнтованими 
спільнотами вийшла на Кліматичний марш у вересні 2021 року.

Великого суспільного розголосу набула акція «Марш за Київ», в якій взяли участь понад 45 
громадських організацій. Значна група людей представляла на акції і нашу громаду.  



• АДВОКАЦІЙНА І ПРАВОЗАХИСНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Юристи нашої організації підготували і подали до постійної комісії з екологічних питань 
Київської міської ради цілу низку клопотань щодо прийняття рішень про оголошення кількох 
частин Екопарку природним заказником місцевого значення. 

Для популяризації і підтримки ідеї створення Екопарку наш актив провів десятки зустрічей з 
депутатами Київської міської ради як індивідуально, так і на засіданнях фракцій політичних 
партій.

Зважаючи на ігнорування очільником Екологічної комісії КМР ініціатив міських екологічних 
організацій і лобіювання ним інтересів забудовників (через явно виражений конфлікт інтересів), 
ми, у відповідності до передбачених законом процедур, ініціювали збір підписів для усунення 
Дениса Москаля з членів  Екологічної комісії. Наша громадська організація стала першою, хто 
застосував цей механізм для впливу на недоброчесних посадовців.

Численні судові засідання стали ще одним важливим фронтом боротьби на правозахисному 
полі. Навіть незважаючи на карантинні обмеження, нашій стороні вдавалось забезпечувати 
серйозну громадську підтримку під час судових розглядів.



Чергова спроба мера міста В. Кличка та будівельного лобі Київради у незаконний спосіб 
віддати землю Екопарку Осокорки забудовникам змусила нас підготувати звернення до 
Генерального прокурора України, а також ініціювати мітинг біля головного офісу Київської 
міської прокуратури.

Ми справді були вражені тим рівнем підтримки, який консолідовано виявили громадські 
організації, ЗМІ, представники різних політичних сил, депутати Київради та Верховної Ради 
України щодо захисту «Екопарку Осокорки», коли міська адміністрація почала відкрито 
лобіювати інтереси забудовника.

• ПРОСВІТНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Просвітницька робота, передавання корисного досвіду, ознайомлення мешканців і 
прихильників нашої ідеї з  основними трендами в екологічній і природоохоронній сферах 
завжди залишатимуться ключовими напрямками в нашій діяльності. Ми добре усвідомлюємо, 
що втілити важливі екологічні задуми, зокрема і ідею створення «Екопарку Осокорки», можна 
лише у відповідальному суспільстві, де ідеї сталого розвитку відіграють істотну роль.

Протягом минулого року члени нашої команди допомогли у підготовці заходу до Всесвітнього 
дня водно-болотних угідь у  Скандинавській гімназії міста Києва, виступили доповідачами на 
конференції, присвяченій захисту первоцвітів, взяли участь у дискусіях «Екологія і розвиток 
Києва» (Ukrainian Urban Awards 2021) і «Місто, де виживає природа. Чому потрібні урбан-
заказники» (медіа-хаб ТВОЄ МІСТО), в онлайн-марафоні до Дня Землі, у лекторіях літньої школи 
еко-активістів, організованої МБО «Екологія-Право-Людина». 



Ми оновили наш сайт, зробили його більш зручним для використання і краще упорядкованим. 
На сторінках сайту, а також в соціальних мережах, ми продовжуємо  розміщувати статті, 
присвячені екологічним святам і  біорізноманіттю флори і фауни Екопарку Осокорки. 

За доброю традицією до нового року ми готуємо наш новий календар. Як і зазвичай, кожна 
така робота має свій унікальний стиль, свою художню естетику і значною мірою візуалізує ті 
цінності, на варті яких ми стоїмо.

• НАУКОВО-ДОСЛІДНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Ми усвідомлюємо, що кожна вагома ідея стає цінністю, коли, окрім своїх естетичних переваг, 
підкріплюється науково обґрунтованими вигодами. Власне, тому проведення наукових 
досліджень є однією зі статутних цілей нашої організації.  

У березні 2021 року наша організація спільно  з еко-клубом «Зелена Хвиля» провели пілотну 
інвентаризацію дерев на території Екопарку.



Кооперація зі  співробітниками ДУ «Інституту еволюційної екології» НАН України допомогла 
нам провести третій етап дослідження і оцінити рівень антропогенного забруднення водойм 
Екопарку біогенами. 

• ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Активна робота членів нашої команди, співпраця зі ЗМІ, блогерами в соцмережах, широка 
підтримка нашої ідеї дружніми організаціями і екологічними спільнотами, політичними силами, 
лідерами громадської думки допомагали утримувати проєкт «Екопарку Осокорки» у топі новин 
екологічного сегменту. 

У лютому 2021 року ми офіційно презентували концепцію міського парку як складової частини 
ландшафтного парку «Екопарк Осокорки». Проєкт мав схвальні відгуки як громади, так і 
фахівців, та набув чималого розголосу в медійному просторі.



Протягом року ми провели 4 великих брифінги, як самостійно, так і за участі знаних фахівців-
екологів, членів природоохоронних організацій, представників органів влади, що опікуються 
питаннями екологічної політики і природокористування.  

Статті про наш проєкт і нашу організацію виходили в таких провідних інтернет-виданнях, як 
«Українська правда», «НВ», «Texty.org.ua», «Цензор.нет», «LB.ua», «Сьогодні», «Хмарочос», а також 
окремі аудіо і відео-матеріали на «Громадському радіо», DW Українською, ТРК «Київ». 

Співпраця з Всесвітньою мережею водно-болотних угідь (WWN) допомогла заявити про наш 
проєкт на міжнародній арені.



АКТИВНОСТІ, ЯКІ СПРИЯЛИ ІНСТИТУЦІЙНОМУ РОЗВИТКУ:

• ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК 

Цьогоріч наша громада вийшла на якісно інший рівень організації. Ми стали повноправною 
частиною еко-орієнтованої спільноти не тільки в Україні, але і за кордоном. Підтримку на 
залучення проєкту «Екопарку Осокорки» до програми дій «Зелене місто» висловили близько 
80 організацій. Ми стали членами Української кліматичної мережі, а також, до своїх лав нас 
включила Всесвітня мережа водно-болотних угідь (WWN).

• СПІВПРАЦЯ З ОРГАНАМИ ВЛАДИ 

Про природничу цінність території Осокорківської заплави неодноразово наголошувало в своїх 
заявах Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів. Міністри попередніх каденцій  
виявляли цілковиту підтримку нашому проєкту. У 
лютому 2021 Міністр Роман Абрамовський вчергове 
звернувся до київського міського голови та депутатів 
Київради з проханням сприяти реалізації ініціативі  
ГО «Екопарк Осокорки».

Не менш тісною залишається наша співпраця з 
Комітетом Верховної Ради з питань екологічної 
політики та природокористування. Попри опір 
будівельного лобі, народний депутат Юлія 
Овчинникова докладає максимальних зусиль, щоб 
включити територію Осокорківських луків до об’єктів 
Смарагдової мережі. На брифінгу, присвяченому 
збереженню природи Осокорків, депутатка виступила 
експертом і ще раз звернула увагу, що ця територія, 
як еко-коридор для міграційних видів птахів, відіграє 
велику роль для  біорізноманіття всієї Європи. 

Численні зустрічі з депутатами Київради, виступи 
на сесіях, участь у засіданнях профільних комітетів 
Київради допомагали нам відстоювати нашу позицію 
і не допускати свавілля адміністративного апарату.



• ІНСТИТУЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ЧЛЕНІВ КОМАНДИ

Ми розуміємо, що для якісного росту, нам необхідно не тільки набувати знань у сферах, 
дотичних до екології, охорони природи, правознавства, але й розвиватись інституційно як 
організація. У 2021 році, в рамках співпраці з Міжнародним Фондом «Відродження» та ІСАР 
«Єднання», наша команда відвідала кілька тренінгів і семінарів, а також взяла участь у 
кількаденній стратегічній сесії.

• ЕКСПЕРТНИЙ РОЗВИТОК 

Налагодження співпраці з міжнародними експертами стало одним із пріоритетних напрямків 
в діяльності нашої організації в 2021 році. Зокрема, ми організували відео-конференцію  
з представниками мерії міста Ляйпциг  - пані Катею Ролофф (референт департаменту 
міжнародної співпраці мерії і Міської ради міста Ляйпциг) і паном Штефаном Хайніґом (вільний 
експерт/колишній керівник департаменту містопланування Ляйпцигу), на якій обговорили 



сучасні тенденції містобудування, з акцентом на важливості збереження міських зелених зон. 
Наші співрозмовники були приємно вражені тою кількістю матеріалів і документів, які ми вже 
розробили для створення Екопарку, міського парку і Екоцентру.

Важливою, з точки зору інституційного і експертного розвитку, стала співпраця з Всесвітньою 
мережею водно-болотних угідь (World Wetland Network) та мережею НУО «Бенквоч» (CEE Bank-
watch Network), які розмістили на своїх ресурсах матеріали про «Екопарк Осокорки». Окрім того, 
Кріс Рострон, віце-президент WWN, відправив офіційне звернення до Президента України з 
проханням посприяти захисту Осокорківських луків від забудови.

ГО «Екопарк Осокорки» взяла активну участь у розробці проєкту Плану дій «Зелене місто» 
(ПДЗМ) в рамках реалізації Програми ЄББР «Зелені міста». Ми представили нашу концепцію 
дирекції Програми (WS Atkins International Ltd), надали аргументаційну базу і довели широку 
підтримку суспільством ідеї створення Екопарку Осокорки. Наші доповнення і зауваження 
мали цілковиту підтримку і  увійшли в остаточну версію проєкту ПДЗМ, а ініціатива зі створення 
Екопарку Осокорки представлена в документі як приклад успішного природоорієнтованого 
рішення, що підвищує стійкість міста до зміни клімату.



***

Наша робота триває далі. Новий рік готує нові виклики, але з гарною командою і потужною 
підтримкою однодумців їх суттєво легше долати. Ми завдячуємо усім, хто долучався словом 
і ділом – статтями і промовами в публічному просторі, активною участю в толоках, маршах і 
акціях спротиву, добровільними внесками і сервісною допомогою. Ваш вклад в розвиток цієї 
справи дуже важливий.


